

创文明城市 做文明市民

市公安交管支队创新执法
骑车逆行罚发朋友圈

□记者 刘菡

本报讯 行人有闯红灯、骑电动车逆行等交通违法行为,除了被罚举起小黄旗当志愿者外,还有一个新的处罚方式——发朋友圈,宣传文明出行。12月20日上午,在市区矿工路与迎宾路交叉口,一名骑电动车逆行的市民首尝“圈罚”。

“我因为骑电动车逆行被交警哥哥教育,集齐30个赞才可以和交警哥哥说再见。希望大家以我为鉴,遵守交通规则,安全出行。创建文明城市,人人有责!”12月20日上午10点

20分,17岁的小胡骑共享电动车逆行至市区矿工路与迎宾路交叉口时,被在路口执勤的市公安局交管支队新华大队辅警李慧彬拦下,经过沟通教育,小胡发布了一条这样的微信朋友圈。

“这种处罚方式很长记性!”小胡说,这种方式更容易让他接受,而且印象深刻。

10分钟后,小胡的朋友圈已经有32个人点赞,还有朋友留言:“以后咱们出门要遵守交通规则啊!”“以后可别这样了!”小胡向交警展示30个赞后,骑电动车离开。

市公安局交管支队新华大队矿工路中队负责人李东旭是第一个倡导使用这种处罚方式的交警。他说,针对非机动车逆行、闯红灯等交通违法行为,仅口头教育引导效果并不是很好,希望这种发朋友圈的“处罚”方式能以点带面,影响更多人文明出行,“处罚不是目的,目的是为了唤起更多人的文明出行意识。”李东旭说。

市公安局交管支队新华大队大队长尹成学表示,我市创建文明城市以来,他们一直在探索各种方式,创建文明交通,保障交通安全。“以后将在辖区各岗点推广这样的处罚方式。”

平顶山学院学生:
垃圾分类渐成习惯

□记者 邢晓蕊

本报讯 饮料盒、快递盒放入可回收垃圾桶,用过的电池投放进有害垃圾桶……12月20日上午,平顶山学院政法学院大二学生张淑睿将整理好的垃圾分别放进宿舍楼下的垃圾桶内。“学校一直在倡导垃圾分类,现在同学们都养成了垃圾分类的好习惯。”张淑睿说。

张淑睿是平顶山学院志愿服务总队的一员,除身体力行践行垃圾分类文明新风外,还经常参与环保志愿服务活动,引导舍友、同学科学地进行生活垃圾分类,自觉养成节约的好习惯。“好多志愿者经常在宿舍楼下值班,教同学们垃圾分类知识,帮他们把有用的垃圾拣出来,放在可回收垃圾箱内。”张淑睿说。

“开展垃圾分类活动,能减少垃圾对城市的困扰。希望通过我们自身的努力,为建设美丽鹰城出一分力。”平顶山学院志愿服务总队负责人詹军令说。

平顶山学院团委负责人王刘涛说,学校志愿服务总队为志愿服务站配备了针线盒、口罩、热水、医药箱等物品,为有需要的师生提供帮助。志愿者每天打扫志愿服务站及周边卫生,维护校园环境,宣传引导同学们进行垃圾分类。在志愿者的引导和带动下,越来越多的同学逐渐养成垃圾分类的好习惯。

卫东区增补
非机动车停车位

□记者 曹晓雨

本报讯 12月20日,卫东区城管局完成对全区范围内非机动车停车位的排查、增补工作,几天来先后在科技街、榭香街、黄金路等路段新施划停车标识647个。

当天早上7点半,在市区建设路鸿鹰小区附近,卫东区城管局施工队带着专业工具,测量、粘胶、刷漆。卫东区城管局局长贾若愚说:“科技街、民心巷等处道路狭窄,再加上附近有学校,人流量大,白天施工可能对师生出行造成不便,也容易导致道路拥堵。这几天,工作人员都是从白天干到凌晨三四点。”

据介绍,为引导市民文明停放非机动车,卫东区城管局经过前期排查,听取周边小区居民意见,逐一登记缺乏非机动车停车位的新修路段和非机动车停车位指示方向不明、停车标识不清等问题,并于16日起先后在科技街、榭香街、黄金路等路段增补非机动车停车位1.5万多米,新施划停车标识647个。

新闻短波

●从12月19日起,卫东区东安路街道开展“烟头不落地”文明实践活动,居民可拿着捡到的烟头到东苑社区、葡萄园社区、鸿翔社区、安培社区设立的兑换点兑换鸡蛋,居民参与积极性高涨。(曹晓雨)



志愿者在活动现场为居民修理小家电

志愿者家门口义务修理小家电

□记者 李霞 文/图

本报讯 “这电油汀坏很长时间了,放着吧占地地方,扔了又很可惜。这下好了,又能用了。谢谢,谢谢师傅。”12月20日,在卫东区东安路街道鸿翔社区居民活动小广场上,81

岁的居民陈书芝向志愿者栗军起连声道谢。

“平时烧水时水尽量不要超过壶身的三分之二,水烧开两三分钟后再倒。”李高起将修好的电热水壶递给王海,叮嘱道。对于一时不容易修好的小家电,4名志愿者与社区工作

人员刘景等人进行详细登记,告诉居民维修后会通知他们来拿。

鸿翔社区党总支书记张莉说,该社区老年居民较多,小家电维修需求较大,于是社区与辖区河南伟振电子有限公司联合组织了此次志愿服务活动,当天是活动的第二天。

多部门联合行动 新程街变得干净又宽敞

□记者 高红侠

本报讯 流动商贩占道经营,在地面上留下油污;车辆乱停乱放,堵塞公共通道。12月20日,新华区光明路街道新程街社区联合新华区城管局、负责该街道保洁的物业公司对新程街进行整治、清洗。

当天早上7点多,工作人员来到新程街(新程街小学西侧的一条南北街道),道路旁边停放着不少轿车。根据车上留下的电话号码,工作人员挨个拨打,劝车主将车尽快开走。不到一个小时,大多数车辆被

开走。不久,新华区城管局执法人员赶到现场,劝告试图停靠的其他车辆驶离,对仍未开走的几辆轿车做贴条处理。

新程街社区党委副书记李进许说,新程街位于居民区,紧邻市43中、新程街小学。一些流动商贩占道经营现象严重,每逢上学、放学时段道路拥堵不堪。他们多次出面劝阻,但一些商贩与工作人员打起游击。为还路于民,社区联合新华区城管局组织了此次清理行动。

当天上午,该社区还联合负责该路段保洁的河南兴盾物业服务集团保

洁人员,对用高压水枪彻底清洗路面、垃圾桶,使用使用强力去污剂去除部分路段地面上的油污。

“经过清洗、整治,这条街变得干净、宽敞了。”附近居民曲先生为大家的辛苦付出竖起了大拇指。

李进许表示,下一步,他们将把这条街道纳入常态化管理,指派工作人员或志愿者定时巡查,引导商户文明经营,争取做到“门前三包,门内达标”;同时,他们还将联合城管部门在人行道重新规划非机动车停车位,劝导居民、学生及家长有序停放自行车、电动车。